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„Merită osteneala!”
Fidelitatea, o forță
care străbate timpul

Merită să fim fideli, inclusiv
pentru că valorează toate
bucuriile călătoriei. În lumina
scrisorii pastorale a prelatului
Opus Dei despre fidelitate din
19 martie 2022, aceste pagini
abordează câteva domenii ale
acestei dispoziții a inimii.
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Descarcă cartea „Merită
osteneala!” în format digital
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Introducere

Fidelitate. Un cuvânt care ar putea
părea, la prima vedere, a fi în
tensiune între doi poli. Căci, pe de o
parte, este clar că niciun mare
proiect – precum cel al vieții însăși –
nu poate exista fără capacitatea de a
menține o direcție în timp. Dar, pe de
altă parte, cuvântul însuși ar putea
evoca în noi, probabil din cauza unei
anumite neînțelegeri cu privire la
adevăratul său sens, o idee vagă de
imobilitate sau rigiditate: ca un scut
împotriva noutăților pe care viața le
aduce mereu cu ea.

Isus rezolvă această tensiune într-
una dintre parabolele Evangheliei,
numindu-i „buni și credincioși” pe
fiecare dintre servitorii care,
primind bani de la stăpânul lor care
pleca într-o călătorie, nu îi ascund de
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frică, ci decid să își asume riscul de a
ieși să negocieze (cf. Mt 25,14-30).
Într-adevăr, acești servitori reușesc
să acumuleze o anumită avere, deși
la sfârșitul parabolei vedem că
Domnului îi pasă prea puțin de cifre.
Fidelitatea pe care o laudă la ei a luat
ce este mai bun din cei doi poli:
slujitorii au realizat un proiect în
timp, fără să se ferească de vertijul
istoriei, investind ceea ce au primit
în fericirea lor și a celorlalți.

În lumina scrisorii pastorale a
Prelatului Opus Dei despre fidelitate
din 19 martie 2022, aceste pagini
abordează câteva aspecte ale acestei
dispoziții a inimii: pornind de la o
perspectivă filosofico-teologică și
trecând prin semnificația acestui
termen în Biblie, ajungem la câteva
aspecte ale desfășurării vieții
personale și instituționale de-a
lungul istoriei.
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Scurtul parcurs prin cele cinci
capitole care alcătuiesc această carte
își propune să transmită convingerea
că a trăi în fidelitate, după cuvintele
pe care obișnuia să le repete Sfântul
Josemaría, „merită”. De aici și titlul
acestor reflecții. A fi fidel merită, și
pentru că valorează toate bucuriile
drumului.

Curprins

1. O forță care străbate timpul.
Fidelitatea este virtutea care se ivește
în mijlocul relațiilor dintre oameni -
și deci și cu Dumnezeu - atunci când
unul se încrede în iubirea celuilalt.

2. Binecuvântat să fie cel care își
pune încrederea în Domnul. Sfânta
Scriptură nu ne dă un răspuns
teoretic despre fidelitate, ci ne spune
cine este fidel.

3. Să transformăm timpul în aliatul
nostru. Atunci când experimentăm
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trecerea timpului ne dăm seama de
posibilitatea de a fi credincioși și,
prin urmare, din ce în ce mai fericiți.
Dar o parte importantă a acestei
provocări, în zilele noastre, este să-L
căutăm constant pe Dumnezeu și să
ne formăm afectivitatea.

4. Din generație în generație. Pe
măsură ce trec anii și generațiile,
familia Opus Dei este chemată să fie
fidelă darului pe care Dumnezeu l-a
făcut lumii la 2 octombrie 1928, un
har „vechi și în același timp nou, ca și
Evanghelia”.

5. În puritatea sa originală, în
noutatea sa strălucitoare. Domnul
a promis că Duhul Sfânt va însoți
Biserica sa pentru ca aceasta să fie
fidelă, adică atentă să transmită ceea
ce a primit, într-un dialog permanent
cu fiecare epocă. Acesta este și modul
în care Opus Dei a merge de-a lungul
istoriei.
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